

























# శాసనమండలి ఎన్నికల్లో బిజెపి, బిఆర్ఎస్ లోపాయికారీ ఒప్పందం

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** శాసనమండలి ఎన్నికల్లో బిజెపి, బిఆర్ఎస్ లోపాయికారీ ఒప్పందం చేసుకున్నాయని ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్ ఆరోపించారు. పట్టణద్రుల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ ఎంపీలను అభ్యర్థి సరేందర్ రెడ్డి గెలవజూతున్నారని ఆయన ధీమా వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణ బిజెపి నాయకులు రాహుల్ గాంధీ కులం గురించి బరితెగించి మాట్లాడుతున్నారని విమర్శించారు. దమ్ము, ధైర్యం ఉంటే కేంద్ర మంత్రులు కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ రాష్ట్రానికి నిధులు తీసుకురావాలన్నారు. రాహుల్ గాంధీ, సిఎం దేవేంద్ రెడ్డిలను తిట్టడమే కేంద్ర మంత్రుల పనిగా మారినందు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కూలిపోతుందని కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్ మాట్లాడుతున్నాడని, ప్రభుత్వాన్ని కూల్చడానికి బిజెపి నాయకులు బిఆర్ఎస్ లోపాయికారీ ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారా? అని ప్రశ్నించారు. తమ ప్రభుత్వానికి రాజ్యాంగబద్ధంగా కావాల్సిన సీట్లు ఉన్నా

యని, బడ్జెట్ పాటు ఇందిరమ్మ రాజ్యం ఉంటుందన్నారు. మరోసారి కూడా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వస్తుందని ఆది శ్రీనివాస్ ధీమా వ్యక్తం చేశారు. **చరిత్రను వక్రీకరిస్తున్న బండి సంజయ్..** చరిత్రను వక్రీకరిస్తున్న బండి సంజయ్ చరిత్రను వక్రీకరించేలా మాట్లాడుతున్నాడని, ఫిరోజ్ జహాంగీర్ ఘాండ్ (గాంధీ) 1912 సెప్టెంబరు 12 అప్పటి బాంబే ప్రెసిడెన్సీ లో జోరాష్ట్రయస్ మతానికి (రతన్ టాలూ కుటుంబం వారి) చెందిన పార్సీ కుటుంబంలో జన్మించారన్నారు. తండ్రి 'ఫరీదు యస్ జహాంగీర్ ఘాండ్' తల్లి 'రతిమయి కమిషనరీ ఘాండ్' జోరాష్ట్రయస్ మతస్తులు పూర్వపు పర్షియా (ఇరాన్) నుంచి భారత దేశానికి వలస వచ్చారని తెలిపారు. భారతదేశంలో జైన, బౌద్ధ, క్రైస్తవ పేర్లు హిందువుల పేర్లకు ఎలా దగ్గరగా ఉంటాయో అలాగే పార్సీల పేర్లు కూడా ముస్లిం పేర్లకు దగ్గరగా ఉంటాయన్నారు. ఫిరోజ్ జహాంగీర్ ఘాండ్ ని మహాత్మా గాంధీ దత్తత తీసుకోలేదన్నారు.

భారత స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో మహాత్మా గాంధీ అనుభవదీగా ఆయన మీద అభిమానంతో ఫిరోజ్ ఘాండ్ ఫిరోజ్ గాంధీ అని పేరు మార్చుకున్నారన్నారు. 1942 మార్చి 26 ఫిరోజ్ గాంధీ ఇందిరా ప్రయత్నాలను వివాహం హిందూ సాంప్రదాయం ప్రకారం జరిగించిన వివరించారు. అప్పటి నుండి ఇందిరా గాంధీ బ్రాహ్మణుడైన నెహ్రూ వారసత్వాన్ని కొనసాగిస్తూ వస్తున్నారన్నారు. వారి పేరు చివరకు గాంధీని జోడించుకొని బ్రాహ్మణులుగానే ఉన్నారన్నారు. 1960 సెప్టెంబర్ 8న ఫిరోజ్ గాంధీ అంత్యక్రియలు పార్సీ సాంప్రదాయం ప్రకారం అలహాబాద్ లో జరిగాయన్నారు. రాహుల్ గాంధీ మతంపైన తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్న బిజెపి నేతలు మేనకా గాంధీ, చదుబ్ గాంధీలను ఎందుకు ప్రశ్నించడం లేదన్నారు. కులగణనను వ్యతిరేకించడమే బిజెపి నేతల వైఖరిగా మారినందు విమర్శించారు. తెలంగాణ బిజెపి నేతల తిరుగు చినిసె అర్థం చేసుకోవాలని కోరారు.

# తెలంగాణ తాగునీటి అవసరాలకు రూ.16 వేల కోట్ల నిధులు ఇవ్వండి

'రాజస్థాన్ తాగు, సాగు సదుస్స'లో మంత్రి సీతక్క

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్:** తెలంగాణ తాగునీటి అవసరాల తీర్చేందుకు 'సీతక్క ఆయోగ్' గతంలో చేసిన సిఫార్సు మేరకు కనీసం రూ.16 వేల కోట్లను మంజూరు చేయాలని పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి దాక్షర్ ధనసరి అసహాయ సీతక్క కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. ప్రతి ఏటా తాగునీటి అవసరాల కోసం తెలంగాణ ప్రభుత్వం సుమారు రూ. 5 వేల కోట్లను వెచ్చిస్తుందని, తెలంగాణలోని తాగునీటి వ్యవస్థ స్థిరీకరణ నిమిత్తం అవసరమైన నిధులను మంజూరు చేయాలన్నారు. కేంద్ర జలశక్తి మంత్రిత్వ శాఖ ఆధ్వర్యంలో రాజస్థాన్ లోని ఉదయ్ పాల్ లో రెండు రోజుల పాటు జరుగుతున్న అన్ని రాష్ట్రాల తాగు, సాగు నీటి పారుదల శాఖ మంత్రుల రెండో సదస్సులో కేంద్ర జల శక్తి శాఖమంత్రి సి.ఆర్ పాటిల్, పలు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు, అన్ని రాష్ట్రాల మంత్రులతో పాటు మంత్రి సీతక్క పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా



తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అమలవుతున్న మిషన్ భగీరథ, ఇతర తాగు నీటి పథకాలను అమలవించడంలో పాటు రాష్ట్ర అవసరాలపై ప్రతిబేధన ఇచ్చారు. దేశ స్వాతంత్ర్యం నుంచి ఇప్పటివరకు దేశంలో, తెలంగాణ ప్రాంతంలో తాగునీటి సరఫరా కోసం అయిన ప్రభుత్వాలను చేపట్టిన చర్యలను సీతక్క ప్రస్తావించారు. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మేము ముఖ్యమంత్రులు, అన్ని రాష్ట్రాల మంత్రులతో పాటు మంత్రి సీతక్క పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా

మాత్రమే కాదని, అది మానవాళి మనుగడకు జీవనావారముని చెప్పారు. స్వచ్ఛమైన, సురక్షితమైన తాగు నీటిని పొందడం ప్రజల ప్రాథమిక రాజ్యాంగ హక్కు అని, ఆ హక్కును కాపాడాలి అని ప్రభుత్వాలను కోరారు. వేగంగా మారుతున్న వాతావరణ పరిస్థితులు, పెరుగుతున్న అవసరాల నేపథ్యంలో తాగునీటి తరచు తీర్చేందుకు రాష్ట్రాలు, కేంద్ర ప్రభుత్వం సహకారంతో పనిచేయాలని సీతక్క సూచించారు. రూ. 28 వేల కోట్ల రుణాలతో ప్రారంభమైన మిషన్ భగీరథ పథకంలో ఉన్న లోపాలను సరిదిద్ది, మరింత పటిష్ట పరిచేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందన్నారు. కాగా తెలంగాణ రాష్ట్ర అవసరాలు, ప్రస్తుతం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పథకాలు, కార్యక్రమాలను వివరించారు. సీతక్క ప్రతిబేధనను ప్రశంసించిన కేంద్ర జల శక్తి శాఖ కార్యదర్శి దేవాశ్రీ ముఖర్జీ, మిషన్ భగీరథ బలోపేతానికి తమ వంతు సహకారం అందించిన భరోసానిచ్చినట్లు మంత్రి సీతక్క తెలిపారు.

## సినిమాలకు పిల్లలను అనుమతివ్వాలి

ఇంట్లో పిటిషన్ వేసిన మల్టీప్లెక్స్ అసోసియేషన్

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** ఉదయం 11 గంటల లోపు, రాత్రి 11 గంటల తర్వాత 16 ఏళ్ల లోపు పిల్లలను అనుమతి ఇవ్వాలన్న మద్దతుకర ఉత్తర్వులను రద్దు చేయాలంటూ మల్టీప్లెక్స్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా ఇంట్లో పిటిషన్ దాఖలు చేసింది. ఇంట్లో పిటిషన్లు అనుమతిస్తున్నట్లు ప్రకటించిన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ బి.విజయ్ సేన్ రెడ్డి కొంటర్ల దాఖలు చేయాలని ప్రతివాదనలను ఆదేశించారు. తదుపరి విచారణను ఈనెల 24కు వాయిదా వేస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. గేమ్ చేంజర్ సినిమా ఆదనపు ప్రదర్శనలకు, టీకెట్ ధరల పెంపునకు అనుమతిస్తూ ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ఉత్తర్వులను సవాలు చేసిన కేసులో సంబంధం లేని అంశాలపై వెళ్లి పిల్లలను రాత్రికేజ్ షోలకు అనుమతి ఇవ్వాలన్న ఉత్తర్వులు వెల్లడైన విషయం నాగం పిటిషన్

## కేసు కొట్టేయాలి నాగం పిటిషన్

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** అసెంబ్లీకి 2023లో జరిగిన ఎన్నికలపుడు ఎన్నికల కోడ్ ను ఉల్లంఘించి రాష్ట్ర నిర్వహించారంటూ పోలీసులు పెట్టిన కేసును కొట్టేయాలని కోరుతూ బీఆర్ఎస్ నేత, మాజీ మంత్రి నాగం పార్థసారథి హైకోర్టులో క్యాష్ పిటిషన్ వేశారు. 2023, నవంబర్ 26న అనుమతి లేకుండా దాదాపు 300 మందితో నాగంకోర్టులో జిల్లా శ్రీశైలం గ్రామంలోని రాత్రి నిర్వహించారని ఆయనపై ఎన్నికల అధికారి ఫిర్యాదు చేశారు. కింది కోర్టులో ఉన్న ఆ కేసును కొట్టేయాలని నాగం హైకోర్టును ఆశ్రయించారు.

## అసెస్ట్ ల్యాండ్స్ అమ్మకాలపై విచారణ చేయండి

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** కొందరు లాభాపేక్ష లక్ష్యంగా చేసుకుని చట్ట వ్యతిరేకంగా అసెస్ట్ భూములను అమ్ముతున్నారని, ఫలితంగా అమాయకులు నష్టపోతున్నారని హైకోర్టు వ్యాఖ్యానించింది. కొందరు మారణశుభ, రెవెన్యూ ఆఫీసుల సహకారంతో కుమ్మక్క కాపడం తో ఈ దానాలు తులనలేనివిగా అమ్మిపోయింది. 1977 అసెస్ట్ యాక్ట్ ప్రకారం ర్యాన్సును ఉల్లంఘిస్తే ప్రభుత్వం ఆ భూముల్ని తీసుకునే అధికారం ఉందని చెప్పింది. అమ్మకాలకు చెందిన దస్తావేజు దాఖలుమెంట్స్ లేకపోయినప్పటికీ అమ్మకాలు జరగడంపై ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. రంగారెడ్డి జిల్లా మొయినాబాద్ మండలంలో అసెస్ట్ భూమి అమ్మకాలు జరగడంపై 3 నెలల్లోగా జిల్లా కలెక్టర్ విచారణ పూర్తి చేసి బాధ్యులైన వాళ్లపై క్రిమినల్ కేసు సమోదా చేయాలింది. మొయినాబాద్ లోని నర్సే సెం 178/23లోని భూమిని తమ నమ్మతి లేకుండా అమ్మకాలు చేయడంపై నాగంపై ఆమె ముగ్గురు కొడుకులు వేసిన పిటిషన్ ను జస్టిస్ సీపీ భాస్కర్ రెడ్డి మంగళూరు విచారించారు. తర్రు పులి తర్వాత అసెస్ట్ భూమిని 2021లో విక్రమించారన్నారు. విక్రమించేముందు తల్లితోపాటు ఇతర వారసుల అంగీకారం తీసుకోలేదన్నారు. దీనిపై న్యాయమూర్తి, తెలంగాణ ల్యాండ్ రెవెన్యూ యాక్ట్ 1317 ఫసలి ప్రకారం అసెస్ట్ భూమిని వ్యవసాయానికి మాత్రమే వినియోగించాలని, అందుకు విరుద్ధంగా చేస్తే ఆ భూమిని ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోవచ్చునని చెప్పారు. అసెస్ట్ చట్టంలోని సెక్షన్ 7 (2a) ప్రకారం ఏ అధికారి అయినా 5 (1) (2) కింద నిబంధనలను ఉల్లంఘిస్తే ఆరు నెలల సాధారణ జైలు 10 వేల అనుమతి నిధులను కలిపి ఉంచారు. ఈ కేసులో పిటిషన్లు జిల్లా కలెక్టర్ కు వివరించిన సమర్పించాలి, వివరించిన పత్రం అందిన మూడు నెలల్లోగా కలెక్టర్ విచారణ జరిపి బాధ్యులపై చట్టప్రకారం క్రిమినల్ చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. పిటిషన్ పై విచారణను కోర్ట్ చేశారు.

## నేడు శివాజీ జయంతి వేడుకలకు అనుమతి

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** చట్టశిలా జయంతి సందర్భంగా ఈనెల 19న హైదరాబాద్ లోని నిర్వహించే కార్యక్రమానికి అనుమతివ్వాలని హైదరాబాద్ సీపీఐ హైకోర్టు ఆదేశించింది. నుండర్ భవన్ నుంచి ట్రాఫిక్ బజార్, జాంబాగ్ నుంచి 150 మందితో శివాజీ జయంతి వేడుకలను నిర్వహించేందుకు పర్మిట్ ఇచ్చింది. పలు చర్యలను విధించింది. అనాపన నీరు సంఘటనల జరగకుండా 150 మందికి మించకుండా జయంతి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించుకోవాలని, నేరంలేదే ఉన్నవారిని అనుమతివ్వాలని, రెవెన్యూ గ్రామీణ వ్యాఖ్యలు నిరాధారం చేయరాదని నిర్వహించాలని ఆదేశించింది. వీటిని ఉల్లంఘించి శాంతి భంగతలకు భంగం కలిగిస్తే పోలీసులు నిర్వహించుకునే చట్టప్రకారం చర్యలు తీసుకోవచ్చునని చెప్పింది. ఈనెల 17న నమర్చించిన వివరించిన పత్రంపై సీపీ పోలీస్ కమిషనర్ చర్యలు లేకుండా వీరే శివాజీ సేన, గోల్కొండ బీజేపి యువజన మోర్చా అధ్యక్షుడు నితినే నంద్యర్ లంచమోషన్ పిటిషన్ ను జస్టిస్ బి విజయ్ సేన్ రెడ్డి విచారణ చేశారు.

## బెయిల్ పిటిషన్లను పరిష్కరించాలి

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** పంజాగుట్ట పోలీస్ స్టేషన్లో కాంగ్రెస్ నాయకుడు చక్రవర్తిగిడ్ ఫిర్యాదు మేరకు సమోదాన 'ఫోన్ ట్యాపింగ్' కేసులో నిందితులు (4, 5) దాఖలు చేసిన బెయిల్ పిటిషన్లను త్వరగా పరిష్కరించాలని ట్రాయల్ కోర్టులో అందజేసింది. పిటిషన్లపై బెయిల్ పిటిషన్లను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని మెజిస్ట్రేట్ కు ఆదేశాలు జారీ చేయాలన్న పిటిషన్ తరపు న్యాయవాది అభ్యర్థనలను తిరస్కరించింది. ట్రాయల్ కోర్టులో మెరిట్ ఆధారంగా కేసులో వాదనలు వినిపించాలి. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఈ ఫోన్ ట్యాపింగ్ కు పాల్పడ్డారని పేర్కొంటూ చక్రవర్తిగిడ్ పంజాగుట్ట పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేసిన కేసులో మాజీ మంత్రి హరిశోభాపును ఏ1గా, రాధాకృష్ణారావును ఏ2గా, సంకేతకూమార్ ను ఏ3గా, పర్వరావును ఏ4గా ఆఫీసరాల సమోదాన చేశారు. హరిశోభా, రాధాకృష్ణారావు హైకోర్టును ఆశ్రయించగా.. ఆరెస్టు చేయవద్దని ఆదేశించింది. ఈ క్రమంలో తమను ఆరెస్టు చేశారు, బెయిల్ ఇవ్వాలని కోరుతూ సిద్ధిపేటకు చెందిన ఏ4, ఏ5 హైకోర్టులో లంచమోషన్ రూపంలో ముగంజులు పిటిషన్లు జస్టిస్ బి విజయ్ సేన్ రెడ్డి విచారణ చేపట్టారు. బెయిల్ పిటిషన్లను త్వరగా పరిష్కరించాలని దిగువ కోర్టుకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

## క్యాన్సర్ అంశాలపై అవగాహన

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : సహకారలో వచ్చే రోజులు

క్యాన్సర్ పాటు కడుపులోని పలు భాగాలకు వచ్చే క్యాన్సర్లు అత్యంత తర్చితగతిన ఎదురదాలికి కాణం మయ్యే హెచ్చరికలతో 2 ప్రాథమిక సంబంధించిన టిస్సులు బనసవారం ఇంట్లో అమెరికన్ క్యాన్సర్ హాస్పిటల్, రిసెర్చ్ ఇన్స్టిట్యూట్ కు చెందిన లాబోరేటరీ మెడికల్ విభాగం ప్రత్యేక శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించింది. ఉదయం 9 గంటల నుండి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు నిర్వహించిన ఈ శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని మంగళవారం జరిగిన కార్యక్రమంలో అన్నలెట్ డెవర్స్ నందమూరి బాలకృష్ణ ప్రారంభించారు. బాలకృష్ణ మాట్లాడుతూ గత 25 సంవత్సరాలలో హాస్పిటల్ సాధించిన వైద్యాన్ని, మెరుకువలను తోటి వైద్యులతో పంచుకోవడంలో పాటు భవిష్యత్తులో శిక్షణ అందించే కార్యక్రమాన్ని సందర్భంగా క్యాన్సర్ సెంటర్, హైదరాబాద్, అమెరికన్ డాక్టర్ సావిత్రి కృష్ణమూర్తితో పాటు పలువురు సీనియర్ పాఠాభివృద్ధి తమ తమ అనుభవాలను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అన్నలెట్ డెవర్స్ కె. కృష్ణమూర్తి, డాక్టర్ టి.జి. రావు, డాక్టర్ ఫణి కోటేశ్వర రావు, పలువురు వైద్యులు, వైద్య విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



సుశీల కోడండపాటి మాట్లాడుతూ సాటిడ్ ట్యూమర్లలో హెచ్ఐఆర్ 2 టిస్సుగిడ్ చేయడంలో ఏర్పడి ప్రయోజనాలు వివరించడమే కాకుండా పరీక్షలు సంబంధించిన మెరుకువలను, ఫలితాలను విశ్లేషించే విధానాలను పంపిణీ చేసింది ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ వైద్యులు ద్వారా వివరించడం జరుగుతుందన్నారు. ప్రొఫెసర్ ఆఫ్ పాథాలజీ, ఎం.డి. ఆంధర్ కన్ క్యాన్సర్ సెంటర్, హైదరాబాద్, అమెరికన్ డాక్టర్ సావిత్రి కృష్ణమూర్తితో పాటు పలువురు సీనియర్ పాఠాభివృద్ధి తమ తమ అనుభవాలను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అన్నలెట్ డెవర్స్ కె. కృష్ణమూర్తి, డాక్టర్ టి.జి. రావు, డాక్టర్ ఫణి కోటేశ్వర రావు, పలువురు వైద్యులు, వైద్య విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## దుర్గం చెరువు పరిరక్షణ.. చర్యలకు ఉపక్రమించిన యంత్రాంగం



**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ :** దుర్గం చెరువు పరిరక్షణకు ప్రభుత్వం సిద్ధమైంది. చెరువులో మురుగు నీరు చేరి అది కలుషితం కాకుండా తగిన చర్యలు చేపట్టనుంది. అందులో భాగంగానే పురపాలక శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి ఎం. దానకేశిర్ ఆదేశాల మేరకు.. చెరువు పరిసరాలను జల మండలి ఎం.డి. ఆరోక రెడ్డి, ఈ.డి. మయ్యాంకీ మిట్టల్, జి.హెచ్.ఎం.సి, హెచ్.ఎం.డి, సీటిపాలరు, రెవెన్యూ, కాలనీ వ్యవసాయం మంత్రిత్వ శాఖలతో కలిసి విభాగాల అధికారులు పరిశీలించారు. చెరువులో మురుగు నీరు చేరకుండా తగిన చర్యలు చేపట్టడానికి సంయుక్త పరిశీలన నిర్వహించారు. రహజా మెండ్ స్టేస్ ప్రాంతాల్లో భవన నిర్మాణ, గార్డెనింగ్, ల్యాండ్ స్కేపింగ్ అవసరాల కోసం ఎలెటివ్ శుద్ధి చేసిన నీటిని వాడుకోవాలని జలమండలి ఎం.డి. ఆరోక రెడ్డి ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జల మండలి ప్రాజెక్టు సీనియర్ ఇంజనీర్, ఓ.ఎన్. సత్యనారాయణ, జి.హెచ్.ఎం.సి శిబిరింగంపల్లి కమిషనర్ ఉపేందర్ రెడ్డి, డిప్యూటీ కమిషనర్ ముకుంద రెడ్డి, ఈ.ఈ. దుర్గా ప్రసాద్, ఈ.ఈ. లక్ష్మీ నారాయణ, ఎలక్ట్రికల్, ఫిట్ నెస్ కలితర విభాగాల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

పెట్రోల్ బంక్ నుంచి మాదాపూర్ ఐ అండ్ డి పరకు నిర్మించేందుకు ప్రతిపాదనలు సైతం సిద్ధం చేశారు. ప్రస్తుతం ఈ పనులు టెండర్ దశలో ఉన్నాయి. టెండర్ భారతీయ, వచ్చే 3 నెలల్లో పైపులైన్ నిర్మాణ పనులపై పూర్తి చేయవచ్చు. దీని వల్ల లోక పార్కులో జరుగుతున్న సీవర్జీ ఓవర్ ఫ్లో కూడా తగ్గుతుంది. మద్యాంశలో వచ్చే వరకు నీరు చెరువులో కలపకుండా వాటిల్ల డ్రెయిన్ సైతం నిర్మించనున్నారు. జి.హెచ్.ఎం.సి ఈ నిర్మాణ పనులపై చేపట్టి, 3 నెలల్లో పూర్తి చేయనుంది. దుర్గం చెరువు చుట్టూ పక్కల నివాసాలు నుంచి వచ్చే నీళ్ల డ్రైవర్స్ మెయిన్ లో కలకుండా, నీళ్ల ఛాంబర్ల నిర్మించుకోవాలని వారికి నోటీసులు జారీ చేయాలని నిర్ణయించారు. చెరువు చుట్టూపక్కల ఉన్న డ్రైవర్స్ మెయిన్ మ్యూన్ హోల్స్ ను పరిశీలించాలని రహజా గ్రూప్ సంస్థను ఆదేశించారు. చెరువులో సీవర్జీ, అభివృద్ధి, సుందరీకరణ పనులను చేపట్టినట్లు మ్యూన్ హోల్స్ వెళ్ల తగ్గనం కానీ, డ్యుసం కావడం కానీ లాంటివి జరిగితే గుర్తించి, వాటికి మరమ్మత్తులు చేసి జలమండలి అధికారులతో సమన్వయం చేసుకుని రోడ్డుకు సమాంతరంగా చేయాలన్నారు. ఒకవేళ డ్రైవర్స్ మెయిన్ వోల్ట్ అయితే అయితే డిస్కం చేయడానికి బీటా ప్రతి నాలుగో మ్యూన్ హోల్స్ రోడ్డుకు సమాంతరంగా నిర్మించి, సీట్ల గ్రీడ్ విద్యులు చేయాలని సూచించారు. చెరువు భూగర్భ జలాల స్థాయిలను కాపాడేందుకు ఎన్ టీసీలో శుద్ధి చేసిన నీటిని పార్కులో నిర్వహణ పనులకు, చెత్త పెంపొందించు ఉపయోగించాలని సూచించారు. రహజా మెండ్ స్టేస్ ప్రాంతాల్లో భవన నిర్మాణ, పార్కు, ల్యాండ్ స్కేప్ నిర్వహణకు ఇతర అవసరాలకు తప్పనిసరిగా వరకు శాతం రీసైకిల్ వాటిని వినియోగించాలని ఎం.డి.ఆరోక రెడ్డి ఆదేశించారు. అందుకోసం పార్కు లోపల దుర్గం చెరువు ఎన్ టీసీ నుంచి ప్రత్యేక పైప్ లైన్లు నిర్మించాలని ఆదేశించారు. దుర్గం చెరువు ఎన్ టీసీ నుంచి శుద్ధి చేసిన నీటిని తరలింపే అవకాశం లోగా చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. ఈ ప్రాంతంలోని జి.హెచ్.ఎం.సి, హెచ్.ఎం.డి ఆఫీసర్లతో ఉన్న పార్కులు, ల్యాండ్ స్కేపింగ్ లో రీసైకిల్ నీటిని వాడేలా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.

## 'జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఏకసభ్య కమిషన్'

### కాలలమితి పాడిగింపు

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్:** ఎన్ సీ వర్గీకరణ నిమిత్తం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఏకసభ్య కమిషన్ కాలలపై మితిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పాడిగింపింది. మార్చి 10 వరకు కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణపై అభ్యయనం చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డాక్టర్ పమీమ్ అక్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఏకసభ్య కమిషన్ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ కమిషన్ గడువు జనవరి 10వ తేదీలో గడువు ముగియగా మరో పది రోజులను పెంచింది. జబీ వల్ల కమిషన్ కాలలపై మితిని పెంచింది. రాష్ట్రంలో ఎన్ సీ వర్గీకరణ



















# నేటి నుంచే మెగా టోర్నీ

ఐసిన ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2025కి రంగం సిద్ధమైంది. మరొకసారి గుంటూరు ఈ మెగా టోర్నీకి తెరలేవనుంది. డిఫెండింగ్ ఛాంపియన్ హోదాలో పాకిస్థాన్ ఈ టోర్నీకి ఆతిథ్యం ఇస్తున్న విషయం తెలిసింది. బుధవారం పాకిస్థాన్ న్యూజిలాండ్ మధ్య జరిగే తొలి మ్యాచ్ ఈ టోర్నీ ప్రారంభం కానుంది. ఆటాల్ల భద్రతా కారణాలతో పాకిస్థాన్లో పర్యటించేందుకు భారత్ అభ్యంతరం వ్యక్తం చేయడంతో ఈ టోర్నీని హైదరాబాద్ లోలో నిర్వహించేలా జనీస్.. పాకిస్థాన్ క్రికెట్ బోర్డు(సీసీబీ)ని ఒప్పించింది. దాంతో భారత్ మ్యాచ్ లన్ని దుబాయ్ వేదికగానే జరగనున్నాయి. ఒకవేళ భారత్ సెమిఫైనల్, ఫైనల్ చేరితే ఆ మ్యాచ్ లు కూడా దుబాయ్ వేదికగానే జరగనున్నాయి.

దుబాయ్ లో భారత్ లికార్డ్



నాకోట్ టోర్నీ అంటారు. భారత్ మ్యాచ్ లన్ని దుబాయ్ లోని ఒకే వేదికగా జరగనుండటం కలిపాచ్చే అంశం. ఇతర జట్లూ ప్రయాణం చేయాల్సి అవసరం లేదు. ఓపిక కండిషన్స్ ను రేడ చేయాలి అనేది ప్రధానం ఉండదు. ఒకసారి అలవాటు పడి టీమ్ దశలో మెరుగ్గా రాజీవు.. సెమిఫైనల్ లో టీమిడియాకు దుబాయ్ హోమ్ గ్రౌండ్ లా మారనుంది. టీమిడియా ట్రాక్ రికార్డ్ సూపర్ సూపర్.. ఇక దుబాయ్ లో టీమిడియాకు మెరుగైన రికార్డ్ ఉండటం కలిపాచ్చే అంశం. మూడు ఫార్మాట్ లో కలిపి ఇక్కడ మొత్తం 15 మ్యాచ్ లు ఆడిన టీమిడియా 10 విజయాలతో పాటు 4 పరాజయాలు లను నమోదు చేసింది. మరో మ్యాచ్ ఫలితం తేలకుండా ముగిసింది. వన్ డేలో అయితే టీమిడియా

## రజనీకాంత్ తో బుట్ట బొమ్మ స్పెషల్ సాంగ్..!

నూవర్ స్టార్ రజనీకాంత్ తన ఆవిష్కరణగా సినిమాలో ప్రస్తుతం ఫుల్ బిజీగా గడుపుతున్నాడు. ఇప్పటికే జైలర్-2 అసోస్సియేట్ ఇచ్చిన తలపా మరోవైపు లోకేష్ కనగరాజ్ దర్శకత్వంలో 'కూలి' అనే చిత్రంలో నటిస్తున్నాడు. ఈ సినిమాను సన్ పిక్చర్స్ నిర్మిస్తుంది. నాగార్జున, ఉపేంద్ర, నత్యరాజ్, చౌదరి సోనీ, శృతి హాసన్ తదితరులు కీలక పాత్రల్లో నటిస్తున్నారు. తమిళ చిత్రాన్ని ఆధారంగా తీసుకున్నాడు. ఒకప్పుడు లోకేష్ కనగరాజ్ రజనీకాంత్ జోడీ కడుతుండడంతో మూవీపై భారీ అంచనాలు ఉన్నాయి. గోల్డ్ స్టర్డింగ్ కు సంబంధించిన కథాంశంగా ఈ చిత్రం రూపొందుతుండగా ఇప్పటికే విడుదలైన ప్రోమో, సాంగ్ ఆకట్టుకుంటున్నాయి. ఇదిలావుంటే తాజాగా ఈ సినిమాలో ఒక స్పెషల్ సాంగ్ పట్టుబోతున్నట్లు తెలుస్తుంది. ఈ పాట కోసం బుట్ట బొమ్మ పూజా సాగ్లేను తీసుకోబోతున్నట్లు తమిళ చిత్ర సీమలో వార్తలు వస్తున్నాయి. అయితే ఈ వార్తలపై క్లారిటీ రావాల్సి ఉంది. మరోవైపు పూజా సాగ్లే ప్రస్తుతం దశవతి విజయ్ తో కలిసి జననియంగున్ అనే చిత్రంలో నటిస్తుంది.



## 'హరిహర వీరమల్లు'.. సందేహాలకు నిర్మాత చెక్!

వవర్ స్టార్ వసన్ కళ్యాణ్ నటిస్తున్న లేడీస్ మూవీ 'హరిహర వీరమల్లు' ఇప్పటికే ప్రేక్షకుల్లో ఎలాంటి సాల్డ్ అంచనాలు క్రియేట్ అయ్యాయో అందరికీ తెలిసింది. ఈ సినిమాను దర్శకుడు జ్యోతికృష్ణ దైర్యం చేస్తుండగా ప్రముఖ నిర్మాత ఎ.ఎం.రత్నం ప్రొడ్యూస్ చేస్తున్నారు. అయితే, ఈ సినిమా రిలీజ్ డేట్ ని మేకప్ ఇప్పటికే లాక్ చేశారు. కానీ, ఈ మూవీ అనుకున్న రిలీజ్ డేట్ కు విడుదల అవుతుందో లేదో అనే సందేహం సినీ సర్కిల్స్ లో నెలకొంది. దీంతో ఈ సినిమా రిలీజ్ మరోసారి వాయిదా పడే ఛాన్స్ ఉండడం లాక్ చేయడం అయ్యింది. అయితే, ఈ చిత్ర రిలీజ్ డేట్ ని మేకప్ సందేహాలకు నిర్మాత ఎ.ఎం.రత్నం చెక్ పెట్టారు. ఈ సినిమాను ఎక్స్ డిస్ట్రిబ్యూట్ అనుకున్న డేట్ కి రిలీజ్ చేయబోతున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. ఈ సినిమాకు సంబంధించిన మెజారిటీ వర్క్ అయిపోయాయి.. బ్యాటల్స్ వర్క్ కూడా వీలైనంత త్వరగా పూర్తి చేసి రిలీజ్ చేయడం భాయిమని ఆయన మరోసారి కన్ఫర్మ్ చేశారు. ఇక ఎ.ఎం.రత్నం లేడీస్ మూవీలో ఈ మూవీపై నెలకొన్న సందేహాలకు ప్రొద్దు పుస్తానని పడిందని చెప్పారు. ఈ సినిమాలోని సెకండ్ సింగిల్ సాంగ్ ఫిబ్రవరి 24న గ్రాండ్ రిలీజ్ చేసేందుకు చిత్ర యూనిట్ రెడీ అవుతోంది.



### సాగర్ పసులు ముగించుకున్న మజాకా

కిషన్, అందాల భావ రీతూ వర్మ ఇంటా తెరకెక్కిన లేడీస్ మూవీ 'మజాకా' ఫిబ్రవరి 26న గ్రాండ్ రిలీజ్ కు రెడీ అయ్యింది. ఈ సినిమాను దర్శకుడు త్రినాధరావు నక్సన్ దైర్యం చేయగా పూర్తి కామెడీ ఎంటర్టైన్ మెంట్ మూవీగా ఈ చిత్రం ప్రేక్షకులను అలరించేందుకు సిద్ధమయ్యింది. ఇక ఈ సినిమా తాజాగా సాగర్ పసులు కూడా ముగించుకుంది. ఈ చిత్రానికి సాగర్ బోర్డు యూ/ఏ సర్టిఫికేట్ జారీ చేసింది. ఇందులోని కామెడీ సీన్స్ కు ప్రేక్షకులు కడుపుబ్బా నవ్వుకోవడం భాయిమని చిత్ర యూనిట్ ధీమా వ్యక్తం చేస్తోంది. ఇక ఓ చక్కా కమర్షియల్ లాగా సెలెబ్రిటీలూ ఈ చిత్ర రన్ వైమ్ ను 2 గంటల 29 నిమిషాలుగా ఫిక్స్ చేశారు మేకర్లు. ఈ సినిమాలో సందీప్, రీతూ వర్మలకు సరిసమానంగా రాష్ట్ర రమేష్, మున్నమ్మ ఫేమ్ అన్న లాక్ కూడా ఉండబోతుంది చిత్ర యూనిట్ చెబుతోంది. ఈ సినిమాకు లియోన్ జేమ్స్ సంగీతం అందించగా రాజ్ శే దండ, ఉషమ్ బిస్మిల్ సంగీతం ప్రొడ్యూస్ చేస్తున్నారు.

### నిప్పులు చెరిగిన ముంబై ఇండియన్స్ బౌలర్లు కుప్పకూలిన గుజరాత్!

ఇట్టు టాప్ 3 బ్యాటర్లు బెత్ మూసీ(1), లోరా వోలెగ్(4), దయాల్ హిమాలత్(9) పెవిలియన్ చేశారు. ఆ కాసేపటికే కెప్టెన్ అష్ట గార్డెన్(10)కూడా బెటర్స్ వద్దనే పవర్ ఫైలో గుజరాత్ 4 వికెట్ల కోల్పోయి 28 పరుగులే చేసింది. హార్వీ దియాల్ అవతారి ఆడే ప్రయత్నం చేయగా.. దియాల్ దాటి(7)ను అమెరియా కేర్ పెవిలియన్ చేర్చడంతో గుజరాత్ 43 పరుగులకే బదులు వికెట్లు కోల్పోయింది. ఈ పరిస్థితుల్లో 2 ఫోపు, సిక్స్ బాది కేట్స్ గోతమి అజలు రెకెట్టింది. కానీ అమె జోరు ఎంతో సేపు కొనసాగలేదు. హీలి మాథ్యూస్ బెట్ చేయడంతో గుజరాత్ పతనం కొనసాగింది. సిస్టాన్ షేక్(3)ను మాథ్యూస్ బెట్ చేశారు.. తనకూ కన్ఫర్మ్ కలిసి హార్వీ దియాల్ ఇట్టు స్కోర్ను 100 పరుగులను ధాలించింది. ధాలీగా ఆడే క్రమంలో దియాల్ బెటర్స్ వద్దనే గుజరాత్ పతనం మొదలైంది. తనకూ కన్ఫర్మ్, స్రీయా మిశ్రా కూడా బెటర్స్ వద్దనే గుజరాత్ బెటర్స్ వద్దనే గుజరాత్ ఇన్నింగ్స్ ముగిసింది.

# జాతరలో జనసంద్రం

(మొదటి పేజీ తరువాయి) దేవాలయం చుట్టూ ప్రదక్షణలు చేశారు. కన్నులపండువగా చంద్రవల్లభం జాతర 3వ రోజు మంగళవారం పెద్దగట్టుపై స్వామివారి మండపంలో చంద్రవల్లభం కార్యక్రమాన్ని యాదవ పూజారులు కన్నుల పండువగా నిర్వహించారు. వసంపు, కుంకుమలతో అలంకరించిన పంచవల్లభాలతో వేసిన చంద్రవల్లభం దక్షిణం దిక్కున లింగ మంతలస్వామివారిని, ఉత్తర దిక్కున మాణిక్యమ్మ దేవిని కూర్చోబెట్టి కళ్యాణం జరిపించారు. పూజారులు శ్రీ లింగమంతలస్వామి కళ్యాణం కథను, శ్రీకృష్ణుడి చరిత్రపై పాటలు అలపించారు. ఈ సందర్భంగా దేవాలయ బ్రాహ్మణుల్ని చైర్మన్ పోటీలోయిన నర్మయ్య యాదవ్ మాట్లాడుతూ చంద్రవల్లభం ఆకాశంలో నిండుగా ప్రకాశించే పౌర్ణమి రోజు శ్రీ లింగమంతలస్వామివారికి ఇష్టమైన రోజు అని ప్రతి పౌర్ణమికి భక్తులు ఇచ్చేది వచ్చి స్నానం ఆచరించి తేజోవల్లభం దర్శనం చేసుకొని గట్టుపై నిద్ర చేస్తే తాము కొరిం కోరితూ తీరుతామని భక్తులు నమస్కరించిన చెప్పారు. రెండేళ్లకు ఒకసారి మాకుచుద్ద పౌర్ణమి రోజు నుండి ఐదు రోజులు జరిగే ఈ జాతరకు తెలుగు రాష్ట్రాల నుండి కాకుండా ఇతర రాష్ట్రాల నుండి భక్తులు పెద్ద ఎత్తున వచ్చి స్వామివారి దర్శనంకోసం మొక్కులు



చెల్లించుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ కళ్యాణ కార్యక్రమంలో మంతలపోయిన, తండు వంశీలు, భైరానీ తేరావీలర యాదవ పూజారులు, పాలకవర్గ సభ్యులు పాల్గొన్నారు. లింగస్థన దర్శించుకున్న మొత్తం వారిలో ఉన్నారు. 3వ రోజు కూడా జాతీయ రహదారిపై వాహనాల మళ్లించు శ్రీ లింగమంతలస్వామి (పెద్దగట్టు) జాతర సందర్భంగా హైదరాబాద్ విజయవాడ 65వ ప్రధాన జాతీయ రహదారిపై సోదీనలు వాహనాల మళ్లించును కొనసాగించారు. హైదరాబాద్ నుండి వచ్చే వాహనాలను నార్మల్ పులి నుండి నల్లగొండ మీదుగా మిర్యాల గూడ, మాజూర్ నగర్, కొండకు మళ్లించగా, విజయవాడ నుండి వచ్చే వాహనాలను కోడూరు నుండి మాజూర్ నగర్ మీదుగా మిర్యాల గూడ, నల్లగొండ, నార్మల్ పులికి మళ్లించారు. జిల్లా ఎస్పి సన్ ట్రీట్ సింగ్ పర్యవేక్షణలో జాతరలో ఏడాదికి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా కట్టుదిట్టమైన చర్యలు చేపట్టారు.

## స్టార్టప్ అభివృద్ధికి కీలక బిచ్చందం చేసుకున్న ప్రభుత్వం



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : స్టార్టప్ అభివృద్ధికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరో కీలక బిచ్చందం చేసుకుంది. అంతర్జాతీయ స్టార్టప్ భాగస్వామ్యునికి టీ హాట్, బ్రెజిల్ కు చెందిన గోయాన్ హాట్ అవగాహన బిచ్చందం కుదుర్చుకుంది. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, బిట్ శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు మంగళవారం హైదరాబాద్ గోయాన్ హాట్ ప్రతినిధులతో చర్చలు జరిపారు. ఆంధ్రం వద్ద వచ్చే పాండ్ టాండ్ టాండ్ సీఈఓ, సుజిత్, బ్రెజిల్ లోని గోయాన్ స్టేట్ స్టార్టప్ టాకాట్ అండ్ ఇన్స్పైర్షన్ సెక్టర్ లో జేన్ ప్రెజిడెంట్ లైరా నెట్స్ ఈ బిచ్చందంపై సంతకాలు చేశారు. ఈ బిచ్చందంలో తెలంగాణ స్టార్టప్ లకు బ్రెజిల్ లో అవకాశాలు, అలాగే బ్రెజిల్ స్టార్టప్ లకు తెలంగాణలో అవకాశాలు లభిస్తాయి. ప్రధానంగా ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్, బిట్, ఆగ్రిటెక్, హెల్త్ కేర్, బయోటెక్, మెనింగ్ రంగాల్లో పరస్పర సహకారం చందుకుంటాయి. మార్కెట్ యాక్సెస్ పాటు కెపాసిటీ బిల్డింగ్ ఇంకావచ్చును, సాంకేతిక భాగస్వామ్యం, పెట్టుబడుల అవకాశాలు మొదలగు విషయాలపై ముందస్తు సలహాలు సులభంగా చేసుకుంటారు. 'అమెరికా' సంబంధాలను సాధారణీకరించుకునేందుకే రష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యత ఇస్తోందిని ఆ దేశం ప్రకటించింది.

## భారత్, ఖతార్ సంబంధాలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి) అమీర్ పర్వటాన్ ఇరు దేశాల బహుముఖ భాగస్వామ్యం మరింత ఉన్నట్లు చెబుతున్నట్లు విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ తెలిపింది. అంతకుముందు ఖతార్ అమీర్ రాష్ట్రపతి భవన్ వద్ద సైనికుల గౌరవ వందనం స్వీకరించారు. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము అమీర్ కు సాగ్ గౌరవం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మోదీ కూడా పాల్గొన్నారు. తరువాత పర్వటాన్ హోస్టల్ మోదీ, అమీర్ తమీమ్ ద్వైపాక్షిక సమస్యలపై చర్చలు జరిపారు. ఇరు దేశాల మధ్య వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం నిలకొన్న అంశంపై బిచ్చందం కుదిరింది. ఇందుకు సంబంధించిన బిచ్చంద పత్రాలు చంద్రాని మోదీ, ఖతార్ అమీర్ సమక్షంలో ఖతార్ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి షేక్ మొహమ్మద్ బిన్ అబ్దుల్ రహమాన్ బిన్ జసీమ్ అలీ తన, భారత్ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి ఎన్. జైశంకర్ ఇచ్చిస్తున్నట్లున్నారు. భారత్-ఖతార్ మధ్య సాంప్రదాయ సంబంధాలు మరింత బలపడ్డాయి. ప్రధాని మోదీ, ఖతార్ అమీర్ షేక్ తమీమ్ బిన్ హమద్ అలీ తన, ఈ రోజు హైదరాబాద్ హోస్టల్ మోదీ, అమీర్ తమీమ్ ద్వైపాక్షిక సమస్యలపై చర్చలు జరిపారు. ఇరు దేశాల మధ్య వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం స్థాయికి చేరాలని ఇరు దేశాల నేతలు నిశ్చయించారు. పలు విభాగాలలో సంబంధాలు బలపడ్డాయేలా చర్చలు సాగాయి. వారు ప్రాదేశిక, ప్రపంచ సమస్యలపై చర్చించారు అని విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ అధికారి ప్రతినిధి రిషాద్ జైన్ అలీ అలీ వేదికగా పేర్కొన్నారు. భారత్, ఖతార్ మధ్య బలమైన చారిత్రక సంబంధాలు, పరస్పర గౌరవం, విశ్వాసం కొనసాగితున్నాయి. ఇటీవలి కాలంలో ఇరు దేశాల మధ్య వాణిజ్యం, పెట్టుబడులు, ఇంధనం, సాంకేతికత, సంస్కృతి, ప్రజల మధ్య సంబంధాలు బలపడుతున్నట్లు అంతకుముందు విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ వెల్లడించింది. ఇరు దేశాల నేతల మధ్య చర్చలు భారత్-ఖతార్ భాగస్వామ్యంలో సరికొత్త మైలురాయిగా విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ ఎక్స్ వేదికగా పేర్కొన్నది. ఆదాయంపై దృఢ పన్ను విధానం, ఆర్థిక ఎగ్జిజెంట్ అలంకారాలపై దేశాల మధ్య సరిపంచబడిన బిచ్చందానికి ఆమోదించినట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఖతార్ ప్రధాని, కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మల సీతారామన్ ఈ బిచ్చందాన్ని పరస్పరం మార్పిడి చేసుకున్నారు. ఖతార్ అమీర్ సోమవారం సాయంత్రం భారత్ కు చేరుకొని, ప్రధాని స్వయంగా స్వాగతించారు. గత యేడాది ఫిబ్రవరిలో మోదీ ఖతార్ పర్వటాన్ సందర్భంగా అమీర్ ఆహ్వానం పలికారు. ప్రధాని మోదీ అధునిక ఆతిథ్యం పలికి రిలీజ్ స్వయంగా ఢిల్లీ విమానాశ్రయానికి వెళ్లి అమీర్ కు స్వాగతం పలికారు. ఖతార్ అమీర్ తరచుగానే వేసిన, హక్కులను తమ మధ్య సేపుకోవాలి చాటారు. అంతరంగ మోదీ ఎక్స్ వేదికగా విమానాశ్రయానికి వెళ్లి ఆదరతుల్యుడు, ఖతార్ అమీర్ షేక్ తమీమ్ బిన్ హమద్ అలీ తనకి స్వాగతం పలికారు. తన భారత్ పర్వటాన్ ఫలవంతం కావాలని, మా మధ్య చర్చలకోసం ఆసక్తిగా ఎదురు చూస్తున్నాను అని పేర్కొన్నారు. ఖతార్ అమీర్ వెంట ఆ దేశానికి చెందిన ఉన్నత స్థాయి అధికారి బృందం, పలువురు మంత్రులు, పారిశ్రామికవేత్తలు ఉన్నారు. అనంతరం కేంద్ర విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి జైశంకర్ కూడా అమీర్ కు కలుసుకున్నారు. గత యేడాది ప్రధాన మోదీ ఖతార్ పర్వటాన్ సందర్భంగా సాంకేతికత, పెట్టుబడులు, శక్తి, వాణిజ్యం, తదితర అంశాలపై చర్చలు జరిగినట్లు అప్పటి విదేశీ శాఖ శాఖ కార్యదర్శి విసంధ్ ఖతార్ తెలిపారు. ప్రస్తుత అమీర్ పర్వటాన్ ఇరు దేశాల సంబంధాలను మరింత బలపరుస్తుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఖతార్ లో నివసిస్తున్న విదేశీయులలో భారత్ సంతతి అత్యధికమని, ఖతార్ అభివృద్ధిలో భారతీయుల కృషి ఎంతోపాటు విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ తెలిపింది.

## అమెరికా, రష్యా చర్చలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి) జెలెన్స్కీని, ఆయన తరపు ప్రతినిధులూ సర్వోత్తమ పాత్రలో పాల్గొంటే, అసలమైతే లెన్స్కీ రష్యా అధ్యక్షుడు వూడి మిర్ పుతిన మాట్లాడించుకు నిర్ణయాన్ని ఉన్నారని రష్యా ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యాలయం క్రిమ్లెన్ వర్గాలు మంగళవారం చర్చల సందర్భంగా స్పష్టం చేశాయి. జెలెన్స్కీతో ముఖ్యమంత్రి చర్చలు అవకాశం లేదంటూ ఫుతిన ఇన్నా కుగ్నా తిరస్కరిస్తూ వచ్చారు. ఉక్రెన్ రష్యా పూర్తిస్థాయి యుద్ధం ప్రారంభించిన తర్వాత మొట్టమొదటిసారి సమస్య పరిష్కారానికి అధికారులెన్నో చర్చలు ప్రతినిధుల ప్రారంభమైంది. రష్యా విదేశాంగమంత్రి సెర్గీ లోవకోవ్ (72), ఫుతిన విదేశీ వ్యవహారాల సలహాదారు, అమెరికాలో రష్యా దౌత్యవేత్తగా పనిచేసిన యూరి ఉషకోవ్ ఈ చర్చల్లో పాల్గొన్నారు. అమెరికా తరపున విదేశాంగమంత్రి మార్కో రుబియో, ద్వైపాక్షికంగా ప్రతినిధుల విజయోదయ, జాతీయ భద్రతా సలహాదారు మెక్ కెన్సెల్ ప్రొవోచారు. దాదాపు 20 సంవత్సరాలు విరామం తర్వాత లోవకోవ్ అంతర్జాతీయ వేదికలకు కనిపించడం ప్రత్యేక విశేషం. మధ్యాహ్నం తరపున లోవకోవ్ వ్యక్తిగత స్పృహకు, రియల్ ఎస్టేట్ డెవలపర్ స్టీవ్ బిల్కావ్, సోదీ విదేశాంగమంత్రి ట్రిస్టిన్ పైజెబిన్ ఫర్నాండెజ్ అలెగ్జాన్, సోదీ జాతీయ భద్రతా సలహాదారు ముసాయిద్ బిన్ మహ్మద్ అలీ-ఇబన్ పాల్గొన్నారు. చర్చల ఫలితాన్ని బిచ్చందం : జెలెన్స్కీ తమ తరపు ప్రతినిధుల తరఫున రియోలో ఉక్రెన్ యుద్ధ సమస్య పరిష్కారానికి జరుగుతున్న చర్చల ద్వారా వచ్చే ఫలితాలను తాము ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ అంగీకరించబోమని ఉక్రెన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ స్పష్టం చేశారు. ఉక్రెన్,

## చర్చలు విఫలమైతే ఉక్రెన్ కు బ్రెజిల్ సేనలు ! : సంకేతాభివృద్ధి స్టార్టర్

ఉక్రెన్ లో యుద్ధం పరిష్కారానికి అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనాల్డ్ ట్రంప్ ప్రారంభించిన శాంతి ప్రక్రియ గమక విఫలమైతే ఉక్రెన్ లో బ్రెజిల్ సేనలను మోహరించే విషయాన్ని తాను పరిశీలిస్తానని బ్రెజిల్ ప్రధానమంత్రి నరే ఖర్జీ స్టార్టర్ మరీ సంకేతాభివృద్ధి. అన్నిరకాలూనూ ఉక్రెన్ కు మద్దతు ఇవ్వాలి అవసరం ఉందన్నారు. పారిస్ లో యూరోపియన్ యూనియన్ నాయకులతో జరిగిన సమావేశంలో స్టార్టర్ మాట్లాడుతూ, ఈ చర్చల్లో రష్యా దుకుడును సమర్థవంతంగా అడ్డుకోవాలంటే ఉక్రెన్ కు పూర్తి భద్రత కల్పించే భరోసాను సంపాదించాల్సి అవసరం ఉందని అన్నారు. రష్యాను అడ్డుకోవడానికి అమెరికాను ఒక నియంత్రణశక్తిగా ఈ చర్చల్లో ఉపయోగించాల్సి అవసరం ఉందని ఆయన అన్నారు. వచ్చేవారంలో తాను

## అమెరికాలో పర్వటాన్, ఈ సందర్భంగా బ్రెజిల్ చర్చలు జరిపినట్లు యాదవ ఉక్రెన్ కు సంబంధించిన అన్ని విషయాల గురించి తాను ప్రజలకు మాట్లాడతానని అన్నారు. ఉక్రెన్ లో శాంతి చర్చలు బిచ్చందం విఫలమైతే ఆ దేశంలో తమ సేనలను మోహరించే విషయం పరిశీలిస్తానని పదే పదే స్టార్టర్ అన్నారు. ఐటీ రష్యా ఛాన్సలర్ ఓలాఫ్ పుల్ట్ మాత్రం స్టార్టర్ వ్యాఖ్యలను వ్యతిరేకించారు. ఉక్రెన్ లో సేనలను మోహరించే విషయం గురించి ఇప్పుడే మాట్లాడటం తొందరపాటు చర్య అవుతుందని అన్నారు. రష్యా నుండి తరచుగా పాటు భద్రతా సమస్య ఎదురుకాకుండా యూరప్ బంధాన్ని కాపాడుకోవాలని అవసరం ఉందని అందుకోసం భవిష్యత్లో ఎంతో చేయాల్సి అవసరం ఉందని స్టార్టర్ ఉద్ఘాటించారు.